

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



Αγίες Ζηναΐδα και Φιλονίλλα οι αδελφές



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/2083/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 28/6/2013 12:38:00 πμ

Δημιουργία εγγράφου: 05/02/2025 18:55:17

Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 11 Οκτωβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 28/6/2013 12:38:00 πμ

Βιογραφία

Εἰρηνικῶς ὑπνωσαν εἰρήνης φίλοι,
Ἡ Φιλονίλλα Ζηναΐς τε αἱ δύο.

Οι Αγίες Ζηναΐδα και Φιλονίλλα ήταν αδελφές μεταξύ τους και διακρίθηκαν για την έμπρακτη πίστη τους. Η καταγωγή τους ήταν από την Ταρσό της Κιλικίας. Μερικοί συναξαριστές αναφέρουν ότι ήταν συγγενείς του Αποστόλου Παύλου, αλλά τα ονόματα τους δεν έχουν κάτι το Εβραϊκό και επομένως ο ισχυρισμός αυτός δεν έχει βάση. Βέβαιο όμως είναι, ότι ήταν γυναίκες που διακρίθηκαν για τη θερμή τους πίστη, ήταν πολύ μορφωμένες και γνώριζαν την ιατρική τέχνη που εξασκούσαν με τρόπο εντελώς φιλανθρωπικό και φιλάδελφο. Θεράπευαν δηλαδή δωρεάν, και έτρεχαν αυτές στους ασθενείς και όχι το αντίθετο. Η θεραπευτική τους ικανότητα ενεργούσε πάντα με επιτυχία, ενισχυόμενη από τη Θεία Χάρη.

Η παροχή των ιατρικών υπηρεσιών τους, τις βοηθούσε θαυμάσια στο να εργάζονται και για την πίστη. Κοντά σε κάθε άρρωστο και στην οικογένεια αυτού, γίνονταν διδασκάλισσες του Ευαγγελίου. Παρηγορούσαν και μαλάκωναν με τα λόγια τους και τους τρόπους της χριστιανικής αγάπης και ελπίδας, καρδιές τραυματισμένες από τις συμφορές της ζωής. Ευτύχησαν μάλιστα να φωτίσουν, αρκετούς απίστευτους στη χριστιανική ζωή.

Κάποτε έφτασαν στην πόλη Δημητριάδα, όπου και διέμειναν σε ένα σπήλαιο. Κατά την διαμονή τους στο σπήλαιο αυτό η Ζηναΐδα θεράπευε από κάθε ασθένεια όσους προσέτρεχαν σε αυτήν για βοήθεια. Η Φιλονίλλα έκανε μακροχρόνιες νηστείες και πραγματοποίησε πολλές θαυματουργές θεραπείες και άλλα θαύματα.

Και οι δύο Αγίες κοιμήθηκαν εν ειρήνη στο σπήλαιο.

Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον

Ἦχος γ'.

Τὴν πολυθαύμαστον Ταρσὸν τιμήσωμεν τὴν ἐξανθήσασαν ἄνθη τὰ τίμια, τὴν Ζηναΐδα τὴν σοφὴν καὶ Φιλονίλλαν. ἅμα δέ ἔχουσαι τῆς πίστεως τὴν κρηπίδα ἀσάλευτον, πᾶσαν τὴν μυρίδα τῶν δαιμόνων κατήσχυναν. Διό καὶ σύν Ἀγγέλοις χορεύουσαι, ὑπὲρ ἡμῶν αἰεὶ πρεσβεύουσιν.

Αγιογραφίες / Φωτογραφίες



Αγία Ζηναΐδα



Αγία Ζηναΐδα



Αγία Ζηναΐδα



Αγία Ζηναΐδα



Αγία Φιλονίλλα



Αγία Φιλονίλλα

Σχετικές συνδέσεις

1. [Σύναξη των Αγίων της Δημητριάδος](#)

Παραπομπές

1. [ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ INTERNET](#)
2. [ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ](#)
3. [Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού](#)
4. [Ιερά Μητρόπολις Δημητριάδος και Αλμυρού](#)